Tect mo Kypcy “Teopus BepodTHOCTE 1 MaTeMaTU4eCKasdg CTaTUCTUKA.”
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1. OcHoBHbIE IIOHATHS TEOPHUU BEPOATHOCTEIA.
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YupocruTs Bhipazkenue A N B.

IIycte A u B — nBa coOwiTust. HaliTu BeIpaskenye JjIs MHOXKECTBA TeX HCXOI0B, IPH KOTOPLIX
IPOUCXOIUT POBHO OIHO M3 coObrTmit A n B.

CoBmecTrBI 71 cobbitusg A mw AU B?

K&KOQ MHOXKECTBO f ITOAMHOZKECTB ITPOCTPAHCTBA IJIEMEHTAPHBIX MCXOA0B Q HA3bIBAETCA aJI-
rebpoii TOIMHOKECTB?

KakuM 10/ MHOKECTBOM J0CTATOYHO JIONOJHATH MHOXKECTBO F = {Q, {1,2,3}, {4}} L1 TOI'O,
9TOOBI OHO cTasI0 anrebpoit nogmuokects ) = {1,2,3,4}7

Bepro mm, uto a5 y11060it anrebps noaMuozKecTs () mogmHOXKecTBa (),  nmpuHasIekaT 3Toi
ajrebpe?

MoxkeT s TmoaHas rpynna cobbrruil, ormanag ot {(), Q}, aBaarhes aarebpoil MOAMHOKECTB

Q7

Kaknv MHOX)KECTBOM 10CTATOYHO JAOTOMHUTE Tapy A, B HeCOBMECTHBIX COBBITHI, 9TOOBI TIOTY-
YIJIACh TIOJHAS TPYIITa CODBITHI?

[Mycts F — anrebpa mogMuoxkecTs ). Kakoe JOMOJHATENLHOE YCIOBUE HAJIO HAJIOKUTHL Ha, F
JUTST TOTO, 9T00BI F CcTajia curMa-aaredpoii?

Kaxkoe cBOICTBO BEPOATHOCTH HA3BIBAETCH CUTMa-a duTHBHOCTHIO!

[Ipu kakom ycsosuu Ha cobbitus A u B umeer mecro paserctso P(AU B) = P(A) + P(B)?

UssectHo, uto Hacrymienue cobeitusg A Bieder mactymtenne cobbitus B. IlocraButs 3HaK
HepaseHcrsa Mex ity P(A) u P(B).

Beerja s Bepro, uro P(A\ B) = P(A) — P(B)?

Yro Takoe He3aBHCHMOCTH cobbiTuit A u B?

[Tycts cobeitus A u B siBasgorcs HesaBucuMbIMu 1 HecoBMecTHbMu. Haiitu min (P(A), P(B)) .
Coeyer Jin U3 HE3aBUCHUMOCTH COOBITHIT B COBOKYITHOCTH UX TIONAPHAs HE3ABUCUMOCTH?
Coieyer sin 3 1ONAPHOH HE3ABUCUMOCTH COOBITHI NX HE3ABUCUMOCTH B COBOKYITHOCTH?

Nssectro, uto A m B — nezaBucnMbie cobbITrd. Bepro ju, uto cobbitns A u B TakXe mesa-
BUCHMBI !

Hamucars ¢popMyLy BEpOSTHOCTH TOIO, YTO Ipomu30iimeT cobniThe A, mpH yCJIOBUU, 9TO IIPO-
n30MLI0 coObITHE B.

[Tycrs cobbitus A u B siBastiorcest HesaBucumbivu. Yemy pasna P(A|B)?

Hamucats opMyny mosHOM BEpOSITHOCTH.
Hamucars dpopmyny Baiieca.

IIpoBeneno n HE3aBUCHMBIX WUCHBITaHUN BepHYIIN, BEpOATHOCTL ycleXa B €THHUIHOM HCITHI-
TaHUU paBHA p. YeMy paBHA BEPOSATHOCTH TOTO, 9TO MPOWIOIILIO POBHO K yCIIexoB?

k
Tpu KAKUX YCIOBHAX HMEET MeCTo cxommmocts CRpkgn=F — %6_’\?



2. Teopus ciry4JaliHbIX BEJINYIUH.
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Kakas dyuxims £(+), 3aannasa HA TPOCTPAHCTBE 3JIEMEHTAPHBIX MCXOM0B (), HA3BIBAETCA CITy-
YyafiHOl BeJIUINHOMN?

Yro Takoe GYHKIHS PACTIPEeTeHIs CAYIaiHON BETUIHHBI &7
MoryT iu iBe pa3jndHble CIyUYaiHble BETUUNHBI IMETH O/TMHAKOBBIE (DYHKITUY PACIIPETeTEHUsT ]

[Mycrs F(-) ectb dbynknus pacupemesenust ciaydaiinoii seimuaunbl €. Boipasurs uepes F(z)
crepytonme Bepogtnoctu: P(§ = z), P(§ > x).

Kaxkoe cpoiictBo dyuxnun F(z) = P(§ < x) Ha3BIBAETCS HENPEPBIBHOCTBIO CoeBa’

0, ecan <0,
[Tycts dynrknus pacupeaenenus umeer sug F'(x) = z/2, ecim 0 <z < 1, UsBecrno, 4ro
1, ecan x> 1.

F(1) = a. Haiitu a.

Nzgecrno,aro pu = € (0,1) dynukuus pacnpegenenus umeer sug F(z) = 2. Yemy pasna
F(z) mpu x < 0?

IIyctes p(x) €cTh MIOTHOCTH PACHpeIeseHust CIydaiinoil Beanaunbl §. Moxer Jin JJist HEKOTO-
pOro Tp MMeTh MecTo paseHCTBO lim p(x) = co?
T—T(

[Iycts p(x) ecTh MIOTHOCTH pacipesenenus ciaydaiinoil sesmanas {. Yemy pasua F(x) —
dyHKIINS pacmupegeserus CaIydaiHoil Beauausbr &7

Iycts p(z), —00 < & < 400, €CTh TIOTHOCTE PacHpeeenns abCOIOTHO HEITPEPBIBHON CTy-
vaitnoit Besmunnel . Yemy pasna Pla < £ < b)?

[Iycts € — nuckperHas ciaydalinas sequnuuna, u 3aganel P(§ = xx) = pg, k= 1,2,... Yemy
pasaOo ME?
ITycth £ — abCOMOTHO HENTPepPBIBHAS ClydaiiHasg BeqnanHa, p(X) — IIOTHOCTH €e pacIpeiese-

nust. Yemy papuo ME?

Moxker qu caydafiHas BeJIMINHA He UMETh MATEeMATHIECKOTO OYKUIAHNS !

Moxer qu cydaiiHas BeJIMINHA He UMETh JUCTIEPCHH !

WzpectHo, uro M¢ = DE = 0. Moxet ju £ NpUHUMATE HEHYJIeBbIe 3HAUCHUS ]

[Mycrs cymecreyer ME = a < oco. Yemy pasuo M (26 + 3)7

[Tycrs cymecrBytor MEy, ..., M&,. Beerpa m Bepro, aro M (§1+...+&,) = M& +.. .+ MEL?

[ycrs cymecrByer M&q, ..., M&,. Tlpu xakux ycnoBusix Bepro paseHcrBo M (&1 - ... &,) =
ME& - ... MEL?
Yro Takoe aucnepcus CaydafiHON BeJIUInHBI £7

Ilycrs cymecreyer DE = 02 < co. Yemy pasra D(3¢ + 2)?

Bceerma i nucniepcust cyMMBI IBYX CJIy9aifHBIX BEJTMIUH PaBHA CYMMe UX JTHCIEepPChil (M3BECTHO,
YTO JIUCTIEPCUH CYTIECTBYIOT)?

Yto Takoe KOBapuarus CaydaiHbx eawdand &1, a7

Yto Takoe copMecTHast MYHKIINS PACIpeIeeHns Caydaiubix seauant &1, a7

Kaxkoit Bug nmeer F(x1,x9,...,2,) — coBMecTHass (QDyHKIUS PACIPEIETEHNST CIYIANHBIX Be-
guand €1,&0, ..., &, — B CIyUae UX HE3ABUCHMOCTH B COBOKYITHOCTH?

[Tycro x,Y) — COBMECTHA IJIOTHOCTH PACIpeieeHus Caydaiinpix seaunand &, 7). Kak naiitn
&.n ) )
IUIOTHOCTE Pg () pacipesesennst CIydaiHoil Beanmanns &7

1 _@-v?
[Mycts p(x) = e 8  — IJIOTHOCTH PAaCIpejieeHus caydaiinoit Benwuanbbl . Hatitn

V8r

qncaerHble 3uadenuss ME, DE, He BLIYNCIAT HHTEIPAJIOR.
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HeMmy paBHO MaTeMaTHIECKOE OXKUTAHIE CIyJIailHO} BEJMYHHBI PABHOMEDHO DaCIpeeeHHOM
B uxrepnase (—1,1)7

Yro Takoe xapakTepucTuiecKas MYHKIU CIyJIaiiHol Beuausbl &7
3anucarb HepaBeHCTBO Yebbiiiesa.
3amnucaTh HEPaBeHCTBO Komu—ByHIKOBCKOrO JjIsT MOMEHTOB CIyYaiiHON BEJIMIHHEL.

YTo Takoe CXOIUMOCTE TI0 BEPOSITHOCTH TOCIEI0BATENBHOCTH £1, &g, . . . CAYIAlHBIX BEJINUUH K
ciy4Jaitaoit Bemanne &7

YTo Takoe cXOIUMOCTh 0 PACIPEIEJIEHUIO TOCIeI0BATENbHOCTH &1, £, . . . CAYUIANHBIX BEJTUINH
K caydaiinoii Besimunae £7

Yto Takoe CXOAUMOCTH B CPEIHEM KB PATUIHOM MOCTAEN0BATEIBHOCTH &1, &o, . .. CAYIARHBIX

BEJIMYUNH K CJIydafiHoil Besmnanne &7
1 n
K wemy cxomuress mpm m — 0O TIOC/]E0BATETHHOCTD CJAYYaiiHBIX BeIMYUH 1), = : >, & B
k=1
BaKoHe OOJTBITHX TUCEIT?

Kax pacopenenena ciayuaiinag BeJMYNHA, K KOTOPOW CXOAUTCI TIPH N — OO TOC/IEI0BATEThb-

n
. Sk — 1
HOCTDB CﬂyanHbIX BE€JINYNH 77n = Z

k=1 Vno?

B yCJIOBUSX TIEHTPAJBHON [PEJIEIbHON TeopeMbl?



3. llemu MapkoBa u cjiydaiiHble IIPOIECCHI.

3.1

3.2

3.3

3.4

3.5
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3.7

3.8

3.9

3.10

3.11
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3.13

3.14

3.15

3.16

Yemy paBHa CyMMa /J€MEHTOB CTPOKU MATPUIHI TMEPEXOIHBIX BEPOATHOCTENH JId KOHEUHBIX
OJTHOPOJHBIX Ietieit MapKoBa B cjiyuae MaTpUIIBI TEPeX0o/ia 3a OJIUH ITar?

Yemy paBHa cyMMa 3JeMEHTOB CTPOKH MaTPUITHI TEPEXOTHBIX BEPOATHOCTEH Mg KOHETHBIX
OJTHOPOJHBIX Temneit MapKoBa, B ciiydae MaTpHIlhI epexoa 33 k maros?

qTO MOXKHO CKa3aTh O CTPOKaX MaTPUIbI TIEPEXOJIHBIX BepOHTHOCTeﬁ B CJIy4dae HE3aBUCUMOCTHN
cocTosiHnit menu Mapkosa?

1/2 a "
IIycrs 1/2 1/2 — MaTPHUIA Mepexoa 33 oAuH mar B nenn Mapkosa. Haiitu 3nauenne a.
1/2 1/4
Moxer 1u 243 1§2 ObITh MaTpulleit nepexona B uenu Mapkosa?

Kaxum pasercTBoM B Teopum 1emeit MapkoBa CBA3aHbl MATPHUIIA TEPEXOIA M) 38 OJWH IMar u
MaTpHIA [Iepexoaa T 3a k maros?

[Iycrs &(t) — caygaiinbiii mpouecc. UTo Takoe aBymepHas GYHKIUSA PACIPEIEJEHUs TAHHOTO
CAYYaHOTO mporecca?

Iycts £(t) — caywaiiasiii npomece. UTo Takoe KOppesimonHas PyHKIMs JAHHOTO CIyIaiiHOTrO
nporecca?

[Mycrs £(t) — cayuaitabtii npouece, K (t, s) — ero koppensiuonnas dbyuxius. Beerja i BepHo,
aro K(t,s) = K(s,t)?

[Tycts £(t) — cayuaiiabtii mponece, K (t, s) — ero koppenanumonnas dpyuxnms. Beerga i BepHo,
uro K(t,t) > 07

Kakoit cayuafiabiii mporece siB/isieTcsd MareMaTuaeCcKol MOAEIbI0 DPOYHOBCKOTO JBUXKEHUS !
Kaxkoit ciayuafiabiii mporece sBIsieTcsd MaTeMaTuIecKol MOIEIbI0 PAJU0aKTUBHOTO paciaga’

Yo Takoe HEMPEePBIBHOCTH B CPEJIHEM KBaJAPATHIHOM Caydaiinoro mporecca &(t)7

Yro rakoe quddepeHnnpyeMocTh B CPEeJHEM KBAIPATHYHOM Crydaiinoro npomecca &(t)?

Y0 TaKOE MHTErpUpPYEMOCTD 110 PuMany B cpejiHeM KBaJpaTHuIHOM Cirydaiinoro npomecca &(t)?

Kaxkoii cayuaitabiit nponecce £(t) HA3BIBAETCH MPOIECCOM € HE3ABUCHMBIMU [TPUPAIIEHIAME !



4. OcHOBBI MAaTEMaTU4YECKOI CTATUCTUKU.
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Ilycte cayuaiinas BeanunHa £ uMeeT HOPMAJbHOE PACIpEIeJIEHHE C TapaMeTpaMu [ U o2.

Haiitn 3nagenns KoucTant a n b Takux, 4ro a(£ —b) UMeeT crangapTHOEe HOPMAJILHOE PACIpe-
nenenwne ¢ mapamerpavu 0 n 1.

[lycte chayuatiabie Beuuuubl &1,&2, . ..,&, HE3aBUCHMBI W WMEIOT CTaHIAPTHOE HOPMAJIBHOE
pacipenenerne ¢ mapamerpamu g = 0 u o = 1. Kakas dyuxnusa or &1,&,...,&, umeer
pacpenerenne 2 (ITupcona) ¢ n cremersyMu cBOGOIb?
1 00
dsngerca ym | 0 1 0 | Marpuneii omepaTropa OpPTOTNOHAJIBLHOTO MPOEKTUPOBAHUA B TPEX-
0 00

MEPHOM €BKJIUIOBOM MPOCTPAHCTBE?

[TycTh KOOPAMHATEI CYYIANHOTO BEKTOPA OANHAKOBO HOPMAJILHO PACIIPEIeIeHBl U HE3aBUCUMBbI
B HEKOTOPOM OpPTOHOPMHUPOBAaHHOM Oasuce. MoryT Jii OHM OKa3aTLCs 3aBHCHUMBIMH B IPYTOM
OPTOHOPMUPOBAHHOM bHazuce?

Mozker i (hyHKIHS TPABIOTOA00NA TPUHUMATE OTPUTIATEIbHBIE 3HAUCHUS !

[Tycro (tl (&),t2(& )) — MHTepBaJIbHad ONeHKa mapamerpa 6. UTo Takoe ypoBeHb T0BEpUs OICH-
?

Kn!

PaccmarpuBaercs nHTEpBaibHASI ONEHKA [t B HOPMaJbHOM pachpeneiennn. Korma miha, J0-
BEPUTETHHOTO WHTEPBAJIA MEHbIIE — IPU U3BECTHO WM HEN3BECTHO ucIepcuu (IIpu MOCTO-
STHHBIX 00'beMe BBIOOPDKU U YPOBHE JIOBEpUsi)?

PaccmarpuBaercsa mHTepBabHAS OIEHKA (4 B HOPMAJILHOM pacupeaenenun. Korma jimna 1oBe-
PUTENHLHOTO MHTEPBAIA MEHBINE — TIPU OOJILIIEM WJIH MEHBITEM 00beMe BHIOOPKHU (TP OJHOM
U TOM YKe YPOBHE J0Bepus)?

[Mycrs cratucruka t(€1, &2, . .., &) aBagercs ToueuHoit onenkoi 3uauenus dbynknuu 7(0). dro
TAKOE HECMEIIEHHOCTh OLEHKU?

[Iycts cratuctuka t(&1,&2, . .., &) aBageTca TouedHoi onenkoil saavennsa dpyuknun 7(0). dro
TaKoe COCTOATETLHOCTL OIEHKN?

ycrs &1, & —He3aBUCHMbIC CIyUYaiiHble BEIMYUHbL, pacipeeaenubie 1o 3axony N (u, 0?). ds-
1 2

JIAETCA JIn cTaTuCTuKa t(§) = 551 + 552 HECMEIIEeHHOM ONEeHKoi /7

[Iycts t(§) — mecmemennas onenka napamerpa  pacnpenerenus £. Bepuo mm, uro at(€) + b

— HecMelieHHast oneHka 3nadenns Gynknun 7(0) = af + b?

Hycrs t(£) — mecmemennas oneHka mapamerpa ) pacmapegerenns &. Bepro mum, uro tF(€) —
HeCMeIIeHHas ONeHKa, 3Hadenus dyukimn 7(0) = 087

Iycrs &1, &9 —He3aBUCHMbIC CIIyYaiiHbIe BEJMUYNHBI, pacipeeseHnsle 1o 3axony N (u, 02). Ss-
Lo 2, . . 2

ngercst i cratuctuka t(§) = 551 + 552 HECMeIeHHOH OleHKoi 027

Iycts t1(§),t2(§) — HECMEmEHHBIE OIEHKN MUHUMAJILHON qucnepcun napamerpa  pacmpese-

sgenns £. Bepwo mm, uro P (tl(g) = tg(f)) =17

IMycts t1(§) — sddexTnBHAs OlEHKA TapaMeTpa [, HOPMAJIBHOTO pacupegenenus, lo(€) —
HecMeITeHHas OlleHKa, He objasarorias cpoiicrBoM addexkTuBaocTu. CpaBHUTH 110 BEJUYUHE
mucrepcun Dty (€) n Dta(§) srux onenok?

IMycts L(x,0) — dynkuma npasgononobus. Kakasa omnenka é(f) HA3bIBACTCS OIMECHKON MAKCH-
MaJILHOTO IIPABIAONOA00MST!



